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Alla cortese att.ne 

Del Sindaco 

Del Segretario comunale 

Del Presidente del Consiglio Comunale 

Dell’intera Giunta comunale 

Di tutti i Consiglieri 

Della Corte dei Conti 

Interpellanza sicurezza centro sportivo Ciro Menotti 

Con grande tristezza ma con altrettanta rabbia siamo a denunciare i fatti di vandalismo che ancora 

tutt’oggi avvengono all’interno del centro sportivo Ciro Menotti. Già oltre un anno fa avevamo 

denunciato questo degrado che ad oggi è peggiorato nella più grande immobilità della attuale 

amministrazione. Denunciamo quindi nuovamente questi fatti che si sono allargati anche alla zona 

dei campi da tennis con vari danni a strutture pubbliche e beni privati, alla piscina con danni alla 

recinzione e dicono anche a alcuni beni all’interno della piscina. Nei portabandiera della scuola è 

stato addirittura appeso un tubo prendendosi beffa di tutti quanti sprezzanti del pericolo nel 

compiere questo gesto. Denunciamo inoltre l’immobilità dell’amministrazione di fronte a questi 

atti. Rinfreschiamo inoltre la memoria per quanto riguarda lo stato della scuola media Bursi di 

Spezzano, ancora con muri imbrattati, lasciata nel più completo degrado, uscite di emergenza 

ostruite da rami e con scale malconce, con gradini rotti che possono essere di intralcio in un loro 

eventuale utilizzo in caso di emergenza, marciapiedi con filetta rimossa. Denuncio inoltre danni da 

vandalismo nella zona del parcheggio dietro al centro di Spezzano. 

Visto 

La nostra precedente interrogazione sulla sicurezza delle scuole medie del comune di Fiorano 

Modenese del 30.11.2020 

Visto 

La risposta dell’amministrazione 

“…….. 

Per quanto riguarda le scritte presso i muri delle scuole Bursi, pur riconoscendo che non si tratta di 

interventi del tutto risolutivi, abbiamo avviato un progetto in collaborazione con la scuola per la 

realizzazione di murales da parte degli studenti al fine di riqualificare le pareti e indurre una 

responsabilità collettiva nel preservarle possibilmente da vandalismi. Il periodo covid ha poi interrotto 

la cosa che tuttavia riprenderà quando possibile.  

……. 
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Allo stesso modo questa complessiva riorganizzazione valuterà anche la eventuale installazione di 

telecamere di sorveglianza.  

Concludo dicendo che la presenza di atti vandalici da parte di giovani o giovanissimi, rappresenta 

comunque una piaga sociale che ha a che fare col livello di educazione, di senso civico e di 

corresponsabilità che la società, in modo particolare attraverso le agenzie educative della famiglia e 

della scuola riesce o non riesce a trasmettere. Anche da qui l’impegno della Amministrazione comunale 

per sostenere nella scuola progetti di educazione civica, portare avanti progetti di educativa di strada e 

contrastare l’abbandono scolastico.” 

Visto 

Il grandissimo degrado e pericolosità della zona adiacente alla scuola con presenza di rotture varie 

della pavimentazione, pozzetti aperti con chiusure improvvisate nel giardino della scuola, l’aumento 

delle scritte sui muri della scuola, la comparsa di Svastiche su pavimentazione distaccata 

Visto 

Una telecamera comparsa su un palo della illuminazione pubblica senza alcun avviso di 

videosorveglianza nei pressi della stessa, contro le leggi attualmente vigenti 

Considerato 

E’ compito dell’amministrazione del comune di Fiorano Modenese preservare il patrimonio 

pubblico e a non lasciarlo degradare nella più grande indifferenza 

Considerato 

E’ compito dell’amministrazione pubblica preservare e difendere i cittadini che possono incappare 

in atti di vandalismo e violenza a loro insaputa 

 

Si interpella il Sindaco e la giunta e si richiede: 

• Siete a conoscenza di questa situazione di degrado generale della scuola? Se si, perché 

nonostante siano passati quasi 2 anni la scuola è stata abbandonata al proprio destino 

degradando ulteriormente? 

• Siete a conoscenza di questi atti di vandalismo? Se si, perché non avete ancora intrapreso 

azioni per evitare il ripetersi di questi atti? (Es.videosorveglianza) 

• Siete a conoscenza dell’installazione di una videocamera che su un palo della pubblica 

illuminazione? 

• Intendete intraprendere azioni per evitare che il vandalismo continui per garantire la 

sicurezza degli immobili, dei beni comunali, della sicurezza delle persone che dovrebbero 

vivere in piena sicurezza anche questa zona del comune? 

• Prevedete la sistemazione della scuola in modo da renderla decorosa entro l’inizio dell’anno 

scolastico ormai alle porte? Adesso, la scuola desta in situazione indecente. 
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Richiesta di apertura del dibattito 

Richiesta di risposta scritta e orale per questa interpellanza 

Allego documentazione fotografica 

 

Firmato il Consigliere 

Massimo Roggiani 
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